

中办国办印发《关于规范村级组织工作事务、机制牌子和证明事项的意见》

新华社北京8月22日电 近日,中共中央办公厅、国务院办公厅印发了《关于规范村级组织工作事务、机制牌子和证明事项的意见》,并发出通知,要求各地区各部门结合实际认真贯彻落实。

《关于规范村级组织工作事务、机制牌子和证明事项的意见》全文如下。

村级组织包括村党组织、村民自治组织、村集体经济组织、村务监督组织和其他村级经济社会组织,是党和政府联系村民群众的桥梁纽带,也是全面实施乡村振兴战略的重要力量。为深入贯彻落实党中央关于减轻基层负担的决策部署和习近平总书记关于基层治理重要指示批示精神,推动健全基层减负常态化机制,规范村级组织承担的工作事务、设立的工作机制、加挂的牌子、出具的证明事项,现提出如下意见。

一、总体要求

以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,深入贯彻落实党的十九大和十九届历次全会精神,以增强村党组织领导的村级组织体系整体效能为主线,以为村级组织和村干部松绑减负为目标,以推动党政机构、群团组织(以下简称党政群机构)工作思路和作风务实转变为保障,深化拓展基层减负工作成果,加强源头治理和制度建设,力争用两年左右时间,基本实现村级组织承担的工作事务权责明晰、设立的工作机制精简高效、加挂的牌子简约明了、出具的证明依规便民,进一步把村级组织和村干部从形式主义的束缚中解脱出来,不断提高农村基层治理水平,为全面推进乡村振兴提供更加坚实的组织保证。

二、主要任务

(一)减轻村级组织工作事务负担

1.明确村级组织工作事务。根据《中国共产党农村基层组织工作条例》、《中华人民共和国村民委员会组织法》、《中华人民共和国乡村振兴促进法》等党内法规、国家法律法规以及有关章程的规定,村级组织工作事务包括宣传贯彻执行党的理论和路线方针政策,党中央、国务院以及地方党委和政府决策部署;加强村党组织及其领导的村级组织自身建设,组织群众、宣传群众、凝聚群众、服务群众;实行村民自治,发展壮大农村集体经济,维护村民群众合法权益,开展村级社会治理,提供村级综合服务等。县级党委和政府依法依规明确党政群机构在全面推进乡村振兴方面的职责范围和履职方式,依法依规明确规定党政群机构要求村级组织协助或者委托村级组织开展工作事务的制度依据、职责范围、运行流程。未经县级党委和政府统一部署,党政群机构不得将自身权责事项派交村级组织承担。不得将村级组织作为行政执法、拆迁拆违、招商引资、安全生产等事务的责任主体。

2.创新村级组织工作方式。建立健全村级组织工作事务分流机制,分类办理政府基本公共服务事项、村级公共事务和公益服务事项,以及村民群众个人事项。探索以清单等方式规范公共服务事项,强化村级组织兜底服务、综合服务能力。对交由村级组织代办的公共服务事项,由乡镇党委和政府提供必要工作条件。对村民群众确有需要,但村级组织难以承担的公共服务事项,由乡镇党委和政府协调解决。将属于政府职责范围且适合通过市场化方式提供的村级公共服务事项纳入政府购买服务指导性目录,在征求村级组织意见基础上,由县乡级政府依法购买服务。深化全国基层政权建设和社区治理信息系统分级应用,探索以县(市、区、旗)为单位推进村级数据资源

房贷又能省钱了,央行宣布

5年期以上LPR下调15个基点

自5月20日1年期贷款市场报价利率(LPR)“按兵不动”、5年期以上LPR下调15个基点后,两个期限的LPR再次迎来非对称调整。

8月22日,中国人民银行授权全国银行间同业拆借中心公布最新一期LPR:1年期

LPR为3.65%,较前值3.7%下调5个基点;5年期以上LPR为4.3%,较前值4.45%下调15个基点。

业内认为,本次非对称下调LPR,既体现了为实体经济“降成本”的政策初衷,又

避免企业利用贷款资金空转套利。同时,5年期以上LPR更大幅度下降,有利于降低购房者成本,对于稳定房地产市场具有积极意义。

那么LPR为何下调?又将带来哪些影响?

LPR为何“双降”?

师杨畅指出。

央行数据显示,7月份,社会融资规模增量为7561亿元,比上年同期少增3191亿元;人民币贷款增加6790亿元,同比少增4042亿元。在不少分析人士看来,这反映出有效需求仍未完全恢复。

8月18日召开的国务院常务会议指出,完善市场化利率形成和

传导机制,发挥贷款市场报价利率指导作用,支持信贷有效需求回升,推动降低企业综合融资成本和个人消费信贷成本。

“降低企业融资成本和个人消费信贷成本有助于提升企业投资需求和增强居民消费意愿,进而扩大社会有效需求。”招联金融首席研究员董希淼称。

降幅为何是非对称?

尽管本轮LPR报价“双降”符合预期,但是5年期以上LPR的下行幅度有些“出人意料”,引发不少关注。

在易居研究院智库中心研究总监严跃进看来,预期最多降10个基点,但现在降了15个基点,说明央行在降低中长期的资金成本方面的力度较大。

杨畅提到,本轮5年期以上

LPR的下调幅度超过了公开市场逆回购利率和中期借贷便利利率。由于5年期以上LPR是房地产市场贷款定价的参考基准,下调幅度更大,也进一步明确房地产市场是当前政策聚焦重点,释放了推动房地产市场回升的政策意图。

针对1年期LPR降幅只有5个基点,广东省住房政策研究中心

首席研究员李宇嘉解读称,主要是融资环境很宽松,银行同业拆借、企业票据融资利率已降到1%以下,创历史新低,不需要再次下降了。

民生银行首席经济学家温彬也表示,若继续引导1年期LPR大幅下调,容易加剧企业的套利行为,偏离政策初衷。

房贷又能少还了



“降息对银行房贷具有重要的积极影响。随着LPR降息和银行贷款下限的下调,房贷成本正不断下降。5年期以上LPR下降15个基点,后续各地房贷利率下调的空间继续增大,将促进买房和月供成本进一步降低。”严跃进分析。

贝壳研究院市场分析师刘丽杰提到,首套房贷利率下限将调整为4.1%,二套房贷利率下限降为4.9%,后期银行对于首套、二套房贷的降息空间再扩大。

如,以商贷额度100万元、贷款30年、等额本息还款方式计算,此次LPR下降15个基点,月供减少约88元,累积30年月供将减少约3万元。

李宇嘉也指出,要想稳住地产消费,还要在居民收入端下功夫,进而提升大家的购房积极性。(据中新网)

聚焦新冠疫情防空

北京

中小学、幼儿园实行封闭管理

8月22日北京市召开第389场新冠肺炎疫情防控工作新闻发布会。发布会上,北京市教育委员会新闻发言人李奕介绍,中小学、幼儿园继续严格校门管理。

一是校园实行封闭管理,教职员入校需扫码、验码、测温,查验核酸阴性证明;学生入校需测温,询问健康情况;校外人员坚持“非必要不入校”,按照“谁邀请、谁审批、谁负责”原则加强管理,需扫码、验码、测温,查验核酸阴性证明,并做好出入登记。

二是认真开展核酸检测。按照全市统一部署要求,坚持常态化核酸检测制度,返校7日内,加密核酸检测频次。保安、食堂、保洁、宿管等重点人群,按照行业规定进行核酸检测。

三是做好个人防护。在校期间,对师生员工做好晨午检,住宿生同时做好晚检,测量体温、健康问询并有记录,出现异常及时处置并报告。师生员工在校内、校外要科学佩戴口罩,做好手部卫生。体育课等户外活动时,在保持安全距离情况下,学生可不戴口罩。

四是加强健康教育。面向师生员工及其共同居住者,多渠道开展新冠肺炎防控知识宣传教育,强调个人是健康的第一责任人,遵守防疫基本行为准则,坚持多病同防,加强自我健康管理,提高身体免疫力。疫情期间,减少聚集、聚餐和聚会。针对新入校学生,要做好入学安全卫生教育。

上海

因变造使用核酸报告两男子被行拘

上海警方22日发布警情通报称,两男子因变造使用核酸检测报告被公安机关依法处以行政拘留。

经嘉定公安分局调查,8月15日晚,梅某(男,28岁,网约车司机)因未按期做核酸检测无法正常营运,遂联系张某(男,28岁)使用修图软件变造核酸阴性报告日期,后在提交网约车平台时被发现。目前,梅某、张某已被公安机关依法处以行政拘留。

警方提醒,服务行业从业人员具有广泛接触市民群众的特殊性,更应严格遵守和落实各项防疫规定,确保社会公众健康安全。对违反防疫规定构成违法犯罪的行为,公安机关将坚决依法打击,全力保障防疫工作正常开展。

海南

新增感染者数量连续4天下降

海南省卫生健康委员会副主任李文秀22日在海南省疫情防控新闻发布会上通报,海南省疫情已出现拐点,每日新增感染者数量连续4天下降,主要传播链基本阻断,全省疫情防控总体可控,稳中向好。治愈出院人数和解除隔离人数都大幅增加。

李文秀说,21日海南省新增感染者685人,治愈出院886例。海南本轮疫情累计治愈出院2324例,解除隔离人数25850人。

南充

新增确诊病例1例 主城三区实行静态管理

22日,四川南充市发布新冠肺炎疫情最新情况,8月21日0时至24时,南充市新增本土确诊病例1例(轻型,在顺庆区)。在隔离治疗的5名确诊病例和隔离观察的4名无症状感染者中,1名确诊病例由轻型转为普通型。

南充市应急指挥部决定,从8月21日至8月24日,对南充市主城区顺庆区、高坪区、嘉陵区全域实行静态管理。如有头痛发热、咳嗽乏力等异常症状,请做好个人防护,前往就近的发热门诊就诊。(综合央视网、中新网)

无产权证照房屋情况公示

为进一步规范房屋征收补偿工作程序,切实保护群众合法权益,现将道外区黑龙江杰滨投资置业有限公司及周边区域土地储备及基础设施建设项目拟征收依据航拍图等无产权证照房屋情况对外公示,公示期为三天(2022年8月22日—2022年8月24日),欢迎广大群众对公示内容真伪情况进行监督举报。对公示期内有人反映问题的无产权证照房屋,指挥部将认真调查核实并依法依规处理。对公示期内无人反映问题的无产权证照房屋,将把相关房屋征收补偿收益给付主张权利人。对主张权利人弄虚作假、骗取征收补偿收益的,所签征收补偿协议一律作废,并由主张权利人承担一切法律责任。对涉嫌违法犯罪的,将交由公安机关追究其刑事责任。

序	房屋地址	房屋幢号	主张权利人	建筑面积
1	道外区立新街53号-2	B-1-2	王雪	24.50m ²
2	道外区立新街53号-5	B-1-5	王冠	30m ²
3	道外区立新街53号-6	B-1-6	史英香	41m ²

特此公示。

黑龙江杰滨投资置业有限公司及周边区域

土地储备及基础设施建设项目征收指挥部

2022年8月22日